

听取政府工作报告后,桂城各界积极建言献策 聚焦所思所盼 信心满满谋未来

11月11日至13日,佛山市南海区第十七届人民代表大会第一次会议召开。区政府工作报告聚焦“抓改革、促转型”工作主线,提出了未来五年南海将重点推动八大转型,以改革激发全面转型活力。听取政府工作报告后,桂城街道各界积极建言献策,围绕不同领域展开讨论并提出建议。

南海区人大代表、佛山市公安局南海分局经侦大队大队长吴健华: 发动全社会参与 共建共享“平安网”

“区委区政府近年来不断加大平安南海建设力度,如公共视频监控,有效压减违法犯罪行为的空间,提升群众安全感。”吴健华从事公安工作数十年,他建议,要建设更高水平的平安南海,必须坚持共治共享,推动社会治理转型。

域违法犯罪行为线索,取得了良好的效果。如在打击食药环领域犯罪,推进扫黑除恶专项斗争中,群众都发挥了积极作用。同时,南海可以积极发动全社会参与平安南海建设,共建共享“平安网”。以目前高发的电信诈骗警情为例,可以进一步加大反诈宣传的广度、深度和精准度,提升全民的防范能力,不断筑牢反诈“防线”。



桂城推进公园城市建设,提升人居环境。图为市民在公园里游玩,欣赏黑天鹅。 珠江时报记者/方智恒 摄

南海区人大代表、季华实验室主任助理李贺军: 推动创新平台从“服务”向“引领”提升

“过去,南海的产业聚集是自发形成的,这种发展方式结果就是‘大而不强’‘散而不聚’。”作为企业代表,李贺军重点关注南海创新发展。区政府工作报告明确提出,要推动产业链和创新链的融合发展。他认为,季华实验室作为南海的高端创新平台,有责任、有义务助力南海打造以创新驱动引领的产业园区。“季华实验室提出了打造一支扎根佛山的品牌队伍计划,就是

要通过重视服务促进企业在本地实现成果转化。”李贺军建议,南海可结合企业的需求扶持平台建设,提高创新平台的实效性。南海应借力重大创新平台提升技术档次,将创新平台的工作从“服务”向“引领”进行提升,让创新平台不仅能切合企业需求和产业发展趋势来设定项目,更重要的是不断做出好的科研成果,提供一些颠覆性的技术来引领地方产业发展。

桂城街道中社区党委书记洗瑞初: 推进村改整治 大力提升人居环境

“听取报告后,深刻感受到,南海区过去五年取得的成绩是非常瞩目的。”洗瑞初表示。南海立足新发展格局,提出用好“村改”关键一招。对此,洗瑞初结合中社区实际情况进行分析:目前中社区在发展过程中也面临不少问题,比如村级工业园现状老旧、安全隐患多、产业较为低端,乡村振兴

工作推进放缓等。接下来,中社区将以问题为导向,以村改攻坚为突破口,推进村级工业园综合整治提升工作,促进产业转型升级。同时抓住南海区建设广东省城乡融合发展改革创新实验区的机遇,大力开展人居环境整治,推进乡村振兴各方面工作,努力提升居民幸福感和获得感。

桂城街道平西社区居民何佩文: 期待出台政策 让人才学成后留在桂城工作

在桂城生活了许多年,何佩文实实在在感受到这里“大城配套、小城成本”的优势。尤其是在教育方面,桂城不断投入,新建、扩建多所学校,配备优质的资源,大大改善了教学环境,这也让她和家人的幸福感越来越强。“随着‘双减’政策出台,孩子们的学习压力相对降低,但我希望孩子们可以自由选择自己的发展方向。我觉得政府可以推出更多实惠的兴趣爱好班,如非遗文化传承班,不仅有趣,也能向孩子们普及桂城的本土文化。”

而提到桂城的产业转型,何佩文也有所期待。“希望会有越来越多的产业经营者‘走出去’,将适用于桂城的经营经验‘带回来’,这样能给桂城产业转型升级提供更多新思路、新点子。”何佩文说,产业转型的另一面是引进人才。“我作为‘六类人才’,希望政府在实行人才扶持政策之余,也能给本土的学历提升者、自主创业者一些奖励,让更多本土人才回归,为家乡发展出一分力。实现‘在桂城学习成长,在桂城参加建设’的一个完美循环。”

南海区政协委员,广东柯内特环境科技有限公司党支部书记、董事长朱斌: 提前布局创新思路 为生态文明转型贡献环保力量

“环保行业要高度重视,抓住政府重视环保以及企业数字化智能化转型的机遇。同时,环保企业要提前布局,不断提升创新能力,参与更高层次的竞争。”朱斌认为,环保企业要团结起来,合力打造更为完善的环保产业链条,实现“聚而赢”。

生态环保协同共治机制。对此,朱斌也表示,环保协会、环保企业在与排污企业沟通时也要转换思路,“不能只把他们当作客户,而是要跟他们结成盟友,引导他们重视、加大环保投入,加快绿色发展,这样会更有利于扭转‘政府苦干、企业推脱、基层观望’的不利工作局面。”

桂城街道村级工业园综合整治办工作人员冼浩贤: 推行总部经济、高科技上楼工业 提高土地利用效率

在寸土寸金的今天,如何在有限的土地资源中发展各类事业,是摆在各个镇街面前的一道难题。“桂城是最早进行集体土地流转的试点之一,在土地流转及村级工业园改造方面,有着丰富的经验。”冼浩贤介绍,桂城在村级工业园改造上占有一定的地理优势,但由于桂城土地使用率较大,工业园分布分散零星,难形成较大的连片改造,所以也

存在一定的开发难度。“桂城既有千灯湖、金融高新区一些现代化的区域,亦存在地段落后产能,所以村级工业园升级改造是桂城亟需开展的工作。”冼浩贤说,桂城正在以“总部经济”“高科技上楼工业”为切入点,最大限度地提高土地利用效率。此外,对于几大连片改造项目,桂城也将合理规划片区用地,吸引优质企业落户。

统筹/珠江时报记者 丁当 文/珠江时报记者 丁当 程虹 杨慧 周钊尧 通讯员 叶宁 邹永翰 许嘉雯

桂城一周数据速览

时政 **创造城市新价值**
11月12日,在南海两会中,桂城街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄在接受媒体采访时提出,接下来,桂城将重点加速占地近4300亩的平洲工业园及映月湖片区周边1500亩的村级工业园改造,做好文翰湖、映月湖两大连片改造。5年内腾出360万平方米的工业载体,向楼宇经济和总部经济发展,创造新的城市价值。

城事 **突击消防检查**
11月10日下午,桂城安委办组织多个部门开展燃气安全、消防安全联合行动,对万达广场多家餐饮企业进行突击检查,提醒餐饮企业负责人要养成良好的用气习惯,如每周对管道设施进行检查、加强员工安全意识培训、指导员工规范使用燃气等,以防范事故发生,确保辖区安全。

消防实景演练
11月11日上午,2021年桂城街道森林火灾应急演练在三山森林公园举行,通过全流程、全要素、全科目推演论证及拉练考核,不断厘清职责、理顺机制、锤炼队伍、强化能力,提升全街道森林火灾应急处置能力。

经济 **36个项目进驻**
11月9日至10日,三龙湾南海片区国际创智园、润慧科技园分别举行重点产业项目进驻仪式和招商展厅开放日活动,36个重点产业项目进驻园区,计划总投资超过20亿元。

综治 **推行“站长制”**
11月9日,桂城街道召开大气污染防治百日攻坚工作会议,将推行“站长制”职责,实行挂图作战,推进区域污染源的精细化管理,深入打好大气污染防治百日攻坚战,组建9个专项攻坚巡查跟进组,对应区级9个专项巡查督导组,对重点污染源进行现场检查。

“三清拆”见成效
连日来,桂城街道查治办组织多部门,协助东区、中区社区开展“三清三拆三整治”人居环境整治行动,全面净化、美化人居环境。经过2周奋战,截至11月12日,共计整治违建200多处,面积超3650平方米。

社区 **“三清理”活动**
近日,中汇社区党总支联合桂城街道市政部门、老旧小区改造施工方、中汇社区团委,组织约40名志愿者开展“三清理”志愿服务,分为4个小组到6条楼道清理堆积已久的废旧家具等杂物、卫生死角,打通消防通道。

查处假名表
11月10日,桂城市场监督管理所前往位于桂城某大型综合广场的某电子商务服务部进行检查,对14只涉嫌假冒伪劣名表及10多台相关经营设备进行扣留,对该服务部立案调查,同时将案件移交公安部门作下一步处理。

农村“四小园”建设
“四小园”是乡村振兴里面解决五边地的改造、巩固“三清三拆三整治”成效所实施的措施。目前,桂城已启动农村“四小园”建设工作的自然村50个,年底计划建设228个“四小园”。